
 

PREFEITURA MUNICIPAL DE NOVA ESPERANÇA DO PIRIÁ – CONCURSO PÚBLICO 
 

PROVA OBJETIVA: 09 de março de 2014 
 

          NÍVEL FUNDAMENTAL INCOMPLETO 
ELETRICISTA, MECÂNICO, MOTORISTA DE VEÍCULO LEVE, MOTORISTA DE 

VEÍCULO PESADO, OPERADOR DE EQUIPAMENTOS LEVES,  
OPERADOR DE PÁ CARREGADEIRA, OPERADOR DE PATROL, OPERADOR 

DE RETROESCAVADEIRA, OPERADOR DE TRATOR DE ESTEIRA, 
OPERADOR DE TRATOR DE PNEU, PEDREIRO, PILOTO DE MOTOCICLETA 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

INSTRUÇÕES AO CANDIDATO 
 

1. Confira se a prova que você recebeu corresponde ao cargo/nível de escolaridade ao 
qual você está inscrito, conforme consta no seu cartão de inscrição e cartão-resposta. 
Caso contrário comunique imediatamente ao fiscal de sala. 
 

2. Confira se, além deste BOLETIM DE QUESTÕES, você recebeu o CARTÃO-RESPOSTA, destinado à marcação 
das respostas das questões objetivas. 
 

3. Este BOLETIM DE QUESTÕES contém 20 (vinte) questões objetivas, sendo 10 de Português e 10 de 
Matemática. Caso exista alguma falha de impressão, comunique imediatamente ao fiscal de sala. Na prova há 
espaço reservado para rascunho. Esta prova terá duração de 04 (quatro) horas, tendo seu início às 8:00h e 
término às 12:00h (horário de Nova Esperança do Piriá). 
 

4. Cada questão objetiva apresenta 04 (quatro) opções de resposta, identificadas com as letras (A), (B), (C) e (D). 
Apenas uma responde adequadamente à questão, considerando a numeração de 01 a 20. 
 

5. Confira se seu nome, número de inscrição, cargo de opção e data de nascimento, consta na parte superior do 
CARTÃO-RESPOSTA que você recebeu. Caso exista algum erro de impressão, comunique imediatamente ao 
fiscal de sala, a fim de que o fiscal registre na Ata de Sala a devida correção.  
 

6. O candidato deverá permanecer, obrigatoriamente, na sala de realização da prova por, no mínimo, uma hora 
após o início da prova. A inobservância acarretará a eliminação do concurso. 
 

7. É obrigatório que você assine a LISTA DE PRESENÇA e o CARTÃO-RESPOSTA do mesmo modo como está 
assinado no seu documento de identificação. 
 

8. A marcação do CARTÃO-RESPOSTA deve ser feita somente com caneta esferográfica de tinta preta ou azul, 
pois lápis não será considerado.  
 

9. A maneira correta de marcar as respostas no CARTÃO-RESPOSTA é cobrir totalmente o espaço 
correspondente à letra a ser assinalada, conforme o exemplo constante no CARTÃO-RESPOSTA.  
 

10. Em hipótese alguma haverá substituição do CARTÃO-RESPOSTA por erro do candidato. A substituição só 
será autorizada se for constatada falha de impressão. 
 

11. O CARTÃO-RESPOSTA é o único documento válido para o processamento de suas respostas. 
 

12. O candidato deverá devolver no final da prova, o BOLETIM DE QUESTÕES e o CARTÃO-RESPOSTA. 
 

13. Será automaticamente eliminado do Concurso Público da Prefeitura Municipal de Nova Esperança do Piriá o 
candidato que durante a realização da prova descumprir os procedimentos definidos no Edital Nº 001/2013 do 
referido concurso. 

Boa Prova. 

 

Nome do Candidato: ______________________________________________________ 
 

Nº de Inscrição: ________________________ 
 

________________________________________ 
Assinatura 
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PORTUGUÊS 
 

LEIA O TEXTO A SEGUIR PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 01 A 06. 
 

Tucaninho 

 
Virando à direita na estrada que desce da serra da Bocaina ao bairro dos Macacos, 
entre São Paulo e Rio, existe um ninho de tucanos. 
Esses pássaros de bicos longos e coloridos fazem um barulho estranho quando piam, 
parecem velhas senhoras pigarreando um resto de gripe. Se a gente fosse a Emília do 
Sítio do Pica-pau Amarelo, é mais do que certo que os tucanos entrariam com tudo na 
reforma da natureza – e um barulho mais agradável seria escolhido no lugar desse 
estranho grasnar. 
O bebê tucano estava tentando cruzar a tal da estrada. Aos trancos e barrancos, o 
bichinho ia meio que pulando, meio que rolando, chamando a mãe. Acho que tinha 
caído do ninho ou participado de uma tentativa malsucedida de aula de voo. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

01. No texto, Clarice Reichstul narra 
(A) seu encontro com um filhote de tucano. 
(B) um passeio em família a uma cachoeira. 
(C) a captura de um filhote de pássaro perdido na mata. 
(D) a descoberta de um ninho de tucanos na serra da Bocaina. 
 
02. O trecho “parecem velhas senhoras pigarreando um resto de gripe” expressa um(a) 
(A) sugestão. 
(B) comparação. 
(C) fato acontecido. 
(D) recomendação. 
 
03. Não há referência ao personagem central da história em 
(A) “Recolher o filhote? Deixá-lo atravessar a estrada?”. 
(B) “O bebê tucano estava tentando cruzar a tal da estrada”. 
(C) “Resolvemos nos afastar para não atrapalhar o resgate”. 
(D) “Entre as plumas novas do bichinho, via-se a pele rosada dele”. 
 
04. Em “E se um bicho o pegasse?”, o ponto de interrogação denota 
(A) revolta e teimosia. 
(B) indiferença e omissão. 
(C) perturbação e descaso. 
(D) preocupação e indecisão. 
 
 
 

 Ao longe, era possível  ouvir o grito da mãe, tentando localizar o filhote. Entre as 
plumas novas do bichinho, via-se a pele rosada dele. A plumagem vermelha do rabo 
dava a impressão de ser um grande machucado. 
Ficamos  paralisados, não sabíamos o que fazer. Recolher o filhote? Deixá-lo 
atravessar a estrada? E se um bicho o pegasse? Nem ânimo de tirar uma foto tivemos. 
O tucaninho foi atravessando a estrada, e nós ficamos sem nos mexer. Ouvimos 
novamente o barulho da mãe, mais próximo. Resolvemos nos afastar para não 
atrapalhar o resgate. 
Quando voltamos do passeio à cachoeira, o tucaninho não estava mais lá. Acho que 
deu tudo certo.  
Disponível em: <http://www1.folha.uol.com.br/colunas/claricereichstul/2014/01/1399043-tucaninho.shtml>. 

 Acesso em: 19 jan. 2014. 
{adaptado] 
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05. No enunciado “o tucaninho não estava mais lá”, o verbo está no 
(A) presente do indicativo. 
(B) pretérito perfeito do indicativo. 
(C) futuro do presente do indicativo. 
(D) pretérito imperfeito do indicativo. 
 
06. No que respeita às noções de Fonética e Ortografia, não é correto afirmar que a 
(A) palavra “malsucedida” é um polissílabo. 
(B) a separação silábica de “cachoeira” é ca-cho-ei-ra. 
(C) palavra “pássaros” é acentuada por ser proparoxítona. 
(D) a letra “s” representa o som [s] na palavra “paralisados”. 
 
 

LEIA O TEXTO A SEGUIR PARA RESPONDER ÀS QUESTÕES DE 07 A 10. 
 
Texto 2 
 

 
 

Desde os pombos das grandes cidades até os pinguins da Antártica, todas 
as aves têm características semelhantes. Qualquer ave tem asas, embora nem todas 
consigam voar, e é coberta de penas. As aves são os únicos animais vivos que têm 
penas. 
Ao longo da história, as pessoas sempre sentiram fascínio pelas aves. Muita gente 
tem aves como animais de estimação ou gosta de observá-las, seja na natureza, seja 
em zoológicos. Além disso, há agricultores que criam aves domésticas para consumir 
sua carne e os ovos que elas geram. Em alguns lugares, as pessoas caçam aves para 
se alimentar. Também existem caçadores que as capturam apenas por esporte - mas 
essa é uma prática que tem diminuído bastante, por questões ambientais. As penas 
de aves são usadas em vários produtos, como objetos de decoração e acessórios 
(colares e brincos).[...] 

Disponível em: <http://escola.britannica.com.br/article/480791/ave>. 
Acesso em: 28 jan. 2014. 

 
 
07. O texto tem a finalidade de 
(A) contar. 
(B) criticar. 
(C) noticiar. 
(D) ensinar. 
 
08. O que distingue as aves dos outros animais é o fato de  
(A) terem penas. 
(B) poderem voar. 
(C) gerarem ovos. 
(D) serem caçadas por esporte. 
 
09. A classe da palavra destacada foi indicada corretamente em 
(A) “Qualquer ave tem asas” – preposição.  
(B) “as pessoas caçam para se alimentar” – substantivo. 
(C) “há agricultores que criam aves domésticas” – adjetivo. 
(D) “caçadores que as capturam apenas por esporte” – artigo. 
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10. Em “as pessoas sempre sentiram fascínio pelas aves”, a palavra sublinhada indica 
(A) modo. 
(B) causa. 
(C) tempo. 
(D) dúvida. 
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MATEMÁTICA 
 
11. Para medir o peso de uma pessoa, utilizamos unidade de 
(A) comprimento. 
(B) volume. 
(C) massa. 
(D) tempo. 
 
12. Quantos meses de 30 dias haverá em 2014? 
(A) 3. 
(B) 4. 
(C) 5. 
(D) 6. 
 

Considere a figura da reunião abaixo para as próximas quatro questões 
 

 
 
13. O tampo da mesa da reunião é 
(A) quadrado. 
(B) triangular. 
(C) circular. 
(D) retangular. 
 
14. Quanto à posição mais próxima das pessoas na reunião, podemos afirmar que 
(A) Alice está à direita de José. 
(B) Irene está à direita de Maria. 
(C) Maria está à esquerda de Pedro. 
(D) João está à esquerda de Irene. 
 
15. Pelo nome das pessoas presentes, supõe-se que a quantidade de homens é 
(A) igual à quantidade de mulheres na reunião. 
(B) o dobro da quantidade de mulheres na reunião. 
(C) a metade da quantidade de mulheres na reunião. 
(D) a terça parte da quantidade de mulheres na reunião. 
 
16. O número de pessoas que trabalha no setor da reunião excede em 4 o triplo da quantidade dos que 
estão ali presentes. O setor possui, portanto, 
(A) 24 funcionários. 
(B) 23 funcionários. 
(C) 22 funcionários. 
(D) 21 funcionários. 
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17. Quanto às três placas de sinalização abaixo, é correto afirmar que 
 

 
(A) todas têm a finalidade de proibir a passagem de pessoas. 
(B) a do centro é para ter cuidado com o piso molhado. 
(C) a da direita é para ser utilizada na saída do prédio. 
(D) a única que impede passagem é a do meio. 
 
18. Quanto às cédulas abaixo é correto afirmar que 

 
 
(A) a menos valiosa fica no canto inferior esquerdo. 
(B) a mais valiosa fica no canto inferior direito. 
(C) são feitas em papel moeda. 
(D) para o Sistema Monetário Nacional são todas falsas. 
 
19. Uma pessoa comprou 3 quilos de feijão e 4 quilos de arroz, pagando com uma cédula de R$ 50,00. 
Se o quilo do feijão custou R$ 5,00 e do arroz custou R$ 2,00, a menor quantidade de cédulas que ela 
pode ter recebido de troco é 
(A) 3. 
(B) 4. 
(C) 5. 
(D) 2. 
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20. De um local em uma estrada reta, um carro saiu e parou após percorrer 5 quilômetros. Em seguida, 
retornou pela mesma estrada, percorrendo 7 quilômetros, e estacionou. É correto afirmar que ele 
estacionou 
(A) no mesmo lugar de onde saiu. 
(B) 2 quilômetros distante do local onde saiu. 
(C) no mesmo lugar onde parou a primeira vez. 
(D) após percorrer 14 quilômetros. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


